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Innledning

Velkommen til et nytt år i Filipstua Friluftsbarnehage 2022/23

                                                                                                                             

Dette barnehageåret er det vedtatt at vi skal styrke grunnbemanningen vår.Vi har opplevd det som svært vanskelig å få tak i vikar ved sykdom, ferier og annet fravær. Derfor er det godt å ha litt ekstra å gå på i de periodene hvor det strammer seg til. Noen dager vil det være 5 som jobber direkte med barna, mens noen dager er det fire i forbindelse med lovpålagt administrasjonstid og planleggingstid. Vi har ansatt Charlotte Rothli Andreassen i full stilling dette året, med mulighet for forlengelse. Dette er et prøveprosjekt for å se på hvordan vi kommer økonomisk ut av denne situasjonen. 

Rammeplan for barnehager av 01.08.17, fastsetter overordnede bestemmelser om barnehagens innhold og oppgaver. Barnehagens årsplan (pedagogiske plan) bygger på de verdier og det grunnsyn som fremkommer av Rammeplanen. De tanker, ideer og de ulike temaer som vi jobber med i barnehagens hverdag, er basert på de 7 fagområdene som Rammeplanen beskriver. Årsplanen er også et redskap for å gi dere foreldre og foresatte informasjon som er nyttig. 
 
Filipstua er en friluftsbarnehage. I en friluftsbarnehage vil barna få oppleve mange fine og gode naturopplevelser. Lek og læring er tett knyttet opp til det å være ute i naturen. Friluftsliv styrker også det helsefremmende arbeidet, som vi jobber med i barnehagen, gjennom opplevelse, glede og samhold. Vår pedagogiske tanke og grunnsyn rundt friluftsliv tar utgangspunkt i Rammeplan for barnehagen. 

De største barna tilbringer mye tid ved Gapahuken, som er stamplassen vår. Området rundt gapahuken innbyr til spennende opplevelser, god lek og fysisk aktivitet. 
Området er tatt i bruk igjen etter at det var preget av anleggsarbeid i lang tid. Det nye med dette området er at anleggsveien skiller området slik at gapahuken vår og området der utedoet ligger er på hver sine sider. Vi avventer en avklaring på hva som skal skje videre her, men mest sannsynlig blir denne veien asfaltert og gjort om til en permanent turløype. Ikke optimalt for vår situasjon, men vi tenker alternative løsninger for både dette området, og eventuelt ett nytt område plassert litt lenger vest i marka. 

For de minste barna legger vi til rette for en gradvis tilnærming til naturen, med små turer i nærmiljøet, på åkeren og i fjæra. Når det byr seg en anledning, blir det tur sammen med de store barna til Gapahuken, museet eller andre områder.

Vi legger til rette for en god språklig utvikling for både store og små. I samlingsstund er språkøvelser og lek med språket viktig og daglig, i tillegg til at vi har en bevissthet rundt det å «bade» barna i språk også i rutinesituasjoner gjennom hele dagen.

For de minste jobber vi også for å styrke barnets evne til å gjenkjenne følelser hos seg selv og andre.


 DUÅ                                                                                                   
                                                                                                    
Vi jobber systematisk med De utrolige årene. DUÅ har som mål å styrke relasjonene mellom barn og voksne, stimulere til god kommunikasjon og være forbyggende i forhold til utfordrende atferd. De utrolige årene har gitt personalet et enhetlig syn på hvordan man best kan jobbe for å styrke det pedagogiske arbeidet i barnehagen. Arbeidet med DUÅ er i tråd med Rammeplanens intensjon om å fremme vennskap og fellesskap.

Vågan kommune har vedtatt Plan i forhold til det psykososiale miljøet i barnehagen. Denne skal gjelde for alle barnehagene i kommunen. Den forplikter både foreldre og personalet til å jobbe mot mobbing eller krenkelser som man helst kaller det nå. Dette blir et svært viktig arbeid i barnehagene fremover.
Akkurat nå er denne planen blitt revidert, men den nye versjonen har ikke kommet enda. Denne versjonen vil bli utdelt til nye foreldre for gjennomlesing og signering. 


Vi ønsker dere alle et godt år i Filipstua Friluftsbarnehage!


Kabelvåg, sept 22
Personalet i Filipstua Friluftsbarnehage
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1. LITT OM BARNEHAGEN

1.1 Det pedagogiske grunnsyn
I rammeplanen av 01.08.17 står det at vi i barnehagen skal bygge på grunnleggende verdier i kristen og humanistisk arv og tradisjon. Barnehagen skal fremme demokrati, mangfold og gjensidig respekt, likestilling, bærekraftig utvikling, livsmestring og helse.

Filipstua er en friluftsbarnehage. Lek og læring er knyttet tett opp til natur og uteaktiviteter året rundt. Friluftsliv gir oss rike muligheter til lek, opplevelser, glede og samhold.
Gjennom arbeidet i barnehagen ønsker vi at barna skal utvikle positive holdninger til seg selv og tro på egne evner og muligheter (utvikle et positivt selvbilde).
Vi ønsker også at de skal utvikle positive holdninger og utvikle evne til:
· Vise respekt for og ta vare på naturen.
· Å ta vare på seg selv gjennom psykisk og fysisk god helse.
· Vise respekt for menneskeverdet og likeverd.
· Å bry seg om hverandre, vise omsorg, hjelpsomhet og solidaritet.
· Å utvikle evne til samarbeid med andre mennesker og respekt for deres bakgrunn (kulturelt og sosialt).
· Å ta vare på kulturen sin og fremme bærekraftig utvikling

Friluftsliv gir muligheter for mange ulike opplevelser og mye læring. Gjennom lek, turer og aktiviteter ute i naturen ønsker vi at barna skal bli glade i naturen og like å være ute.
Naturen er for oss en naturlig del av rommet i barnehagen.  Oppe i marka, på vei mot Prestvannet, har barnehagen et fast møtested ved ”gapahuken”. Der har vi bålplass og tilholdssted når vi er i marka. Gapahuken gir oss ly for vær og vind, og er utgangspunkt for ulike aktiviteter, lek og turer. 
De voksnes holdninger til uteaktiviteter er viktige. Vi ønsker å spre glede og humør når vi er sammen. Vi synger og leker, bygger, dramatiserer og observerer og lærer. Vi har alltid med mat og drikke og noen ganger lager vi mat på bål.

Vi ønsker å gi barna gode holdninger til seg selv, hverandre og miljøet, lære dem å ta vare på naturen og de ressursene som finnes der. Vi tror at barnets opplevelser og observasjoner av naturens mangfold, vil utvikle barnets evne til omtanke og respekt for livet der (jf. Rammeplanen side 10.) At det vi gjør har konsekvenser for fremtiden. 
Naturen gir rike muligheter til å øve opp estetisk sans og til å utvikle fantasi. Vi prøver å oppnå læring gjennom lek og opplevelse. Samtalen er viktig for stimulering av barnets evne til å uttrykke seg og til begrepsinnlæring. Barnehagen skal fremme fysisk og psykisk helse. De mange utflukter gir barnet en mulighet til å utvikle motoriske ferdigheter som å løpe, hoppe, klatre, smyge, krype, henge, slenge, gå på ski osv… Mestring vil utvikle tro på egne ferdigheter.

1.2 Temaarbeid 
· Friluftsliv
Nesten alle våre aktiviteter er knyttet opp til friluftsliv. Vi legger stor vekt på å være ute uansett vær og vind. Vi høster av naturen, bær og sopp. Vi samler kongler og greiner, lyng og mose til dekorasjoner og forming. Naturen gir rom for variert lek som sanselek, rollelek og byggelek. Eventyr og drama passer fint ute i skogen. 
I naturen lærer vi om fugler, dyr, insekter og planter. Vi lytter og observerer og opplever spennende ting i naturen. Vi følger livet i fuglekassene som vi har satt opp ulike plasser i marka. Naturbingo og Uglepost er morsomme aktiviteter med mye læring.  Om våren sår vi grønnsaksfrø, potet, salat og gulrot, og blomsterfrø som vi kan stelle. 

I vinterhalvåret er det vinteraktiviteter og skigåing som blir det viktigste. Alle barna får øving i å gå på ski når de er modne for det. Vi lager skiløyper med oppgaver og skirenn. De store barna får prøve seg på lengre skiturer. Akebrett og snølek er også viktig. Alle barna skal i løpet av årene i barnehagen få mulighet til å beherske skigåing.

- Samisk kultur er et av temaene vi skal gjøre barna kjent med i barnehagen. (Rammeplanen s. 57) Vi skal gjøre barna kjent med at samene er Norges urfolk. Den samiske kulturen er knyttet opp til naturen og bruk av denne. Dette er et tema det er fint å flette inn på turer i marka, gammen eller i lavvoen vår. Vi lærer oss enkle sanger på samisk og er så heldige at vi har samiske barn i barnehagen vår. Vi ønsker at alle skal få kjennskap til samisk språk gjennom tall/ukedager og enkle sanger. 
Vi benytter oss av sametinget som formidler av fint materiell som kan brukes i barnehagen. 
· Fysisk aktivitet 
Gode vaner som tilegnes i barnehagealder kan vare ut livet. Barnehagen skal legge til rette for at alle barn kan oppleve bevegelsesglede, matglede og matkultur, mentalt og sosialt velvære og fysisk og psykisk helse. ( Rammeplanen s. 49)

I løpet av førskolealderen tilegner barna seg grunnleggende motoriske ferdigheter, kroppsbeherskelse, fysiske egenskaper og innsikt i hvordan de kan ivareta helse og livskvalitet. Barn er kroppslige aktive og de uttrykker seg gjennom kroppen. Ved sanseinntrykk og bevegelser skaffer de seg erfaringer, ferdigheter og kunnskap på mange områder. Koordinering av sansene og bevegelsene danner et fundament for den videre utviklingen av kroppslige ferdigheter gjennom hele livet. Barns kontakt med andre barn starter ofte med kroppslige signaler og aktiviteter. Barn som driver med lek og fysisk aktivitet sammen har også mulighet for å oppleve mestring gjennom samarbeid. Noe som styrker samhold. Variert fysisk aktivitet er av stor betydning for å utvikle en sunn kropp.                                                                                                          Vi ønsker å gi barna en positiv selvoppfatning.  At de får gode erfaringer med varierte og allsidige bevegelser og utfordringer. Utvikler forståelse og respekt for egen og andres kropp, og det at alle er forskjellige. Få kunnskaper om, og gode vaner for hvordan de selv kan ivareta egen kropp, helse og velvære. Vi vil legge opp til leker og aktiviteter som er med på å utvikle barnas motorikk og sanser.
For å nå disse målene vil vi i barnehagen jobbe med å tilrettelegge for og inspirere til trygg og utfordrende kroppslig lek og aktivitet for alle. Uansett kjønn og kroppslige, psykiske og sosiale forutsetninger. Skape betingelser for kroppslig lek og aktivitet der det også brytes med tradisjonelle kjønnsrolle mønstre. Slik at jenter og gutter på en likeverdig måte kan delta i alle aktivitetsformer. Og å forstå og gi oppmuntrende bekreftelser på barns sansemotoriske og kroppslige lek, og inspirere alle barn til å søke nye utfordringer og prøve ut sine egne grenser.
DUÅ
Sosial kompetanse er en forutsetning for å fungere godt sammen med andre og omfatter ferdigheter, kunnskaper og holdninger som utvikles gjennom sosialt samspill. I barnehagen skal alle kunne erfare å være betydningsfulle for fellesskapet og å være positive i samspill med barn og voksne. Barnehagen skal legge til rette for utvikling av vennskap og sosialt fellesskap. (Rammeplanen s. 22/23)

 « De utrolige årene» av Carolyn Webster- Stratton er nå en implementert del av barnehagehverdagen.  DUÅ vektlegger relasjonsstyrkende strategier og god kommunikasjon mellom barn og voksne. Det er et forebyggings- og behandlingsprogram. Programmet er inndelt i ulike temaer:                                                                Positiv oppmerksomhet, oppmuntring og ros.
Belønningssystemer
Ignorering
Naturlig og logiske konsekvenser
Tenkepauser
Problemløsning
Å skaffe seg venner

I vår barnehage har vi valgt å jobbe spesielt med samværsregler og ro under måltid og samlingsstund. Får å oppnå et best mulig resultat har vi tatt i bruk: ros og naboros, belønningssystem, nonverbale signaler, ignorering og tenkepause.
Barna har selv vært med på å formulere hvilke samværsregler vi skal ha i barnehagen. Fokuset er på ønsket adferd, og vi styrer unna ikke- formuleringer.
To prinsipper er gjeldende:                                                                                         1. Oppmerksomhetsprinsippet som betyr å gi oppmerksomhet til den adferd en vil ha mer av.                                                                                                                           2. Rollemodellprinsippet som betyr at barn kopierer den adferden som voksne verdifulle modellerer.  
Arbeidet mot mobbing blir en viktig del av arbeidet med de utrolige årene. Kommunen har vedtatt en egen plan mot mobbing. Den skal gjelde for alle barnehagene i kommunen. Alle parter, personalet og foreldre i barnehagen, må forplikte seg til å jobbe bevisst mot mobbing.  

· Språkstimulering og kommunikasjon
Å lære språk er noe av det viktigste som skjer i barns liv. Barna skal utvikle sine evner og forutsetninger for språklig og sosial kommunikasjon slik at de kan gå inn i lek og samspill med andre på en positiv måte. Skal man få til en anerkjennende relasjon mellom voksne og barn, må relasjonen baseres på likeverd. Vi voksne må tenke gjennom måten vi svarer og snakker med barna på. Dette er noe personalet i Filipstua jobber med hele tiden (rollemodellprinsippet).
Filipstua deltok i Språknettverket som var et tilbud for alle barnehageansatte i kommunen. Dette nettverket var en viktig kilde til bevisstgjøring rundt språk i barnehagen, og de voksnes betydning for å utvikle godt språk.
I tillegg har vi benyttet oss av Språkløyper som er med på heve kompetansen på barns språkutvikling. Språkløyper er et verktøy som ligger tilgjengelig på Udir sin nettside.
                                                                                                                                 - TRAS – tidlig registrering av barns språkutvikling. Tras er et verktøy for å øke kunnskapen om barns språkutvikling, samt å bidra til at barn som strever med sin språktilegnelse, blir registrert på et tidlig tidspunkt slik at nødvendig støtte og hjelp kan settes inn. 



. Temaplan: (Sendes ut til foreldre på e-post.)      
Vi starter året med tema vennskap og bruker god tid på å bli kjent med de nye barna vår. Trygghet og omsorg er viktige begreper i denne perioden.

Videre kommer vi til å jobbe med Trafikksikkerhet, Brannvern (i forbindelse med brannvernuka) og førstehjelp.
Samtaler rundt vennskap og samværsregler kommer til å være viktig gjennom hele året, og vi vil knytte Æ e Mæ inn i temaarbeidet vårt rundt følelser, kropp, gode og vonde hemmeligheter etc. 

I rammeplanen heter det « I barnehagen skal alle barn kunne erfare å være betydningsfulle for fellesskapet og å være i et positivt samspill med barn og voksne. Barnehagen skal aktivt legge til rette for utvikling av vennskap og sosialt fellesskap . Barnas selvfølelse skal støttes, samtidig som de skal få hjelp til å mestre balansen mellom å ivareta egne behov og det å ta hensyn til andres behov» (s.19)


De ulike temaene innenfor Æ e mæ omhandler blant annet Familie og relasjoner, kroppen, følelser, ha mot til å si ifra, gode og vonde hemmeligheter, gode, vonde og ulovlige berøringer. 
Vi har tidligere jobbet med samme tema, men da knyttet spesielt opp mot en av bøkene som er anbefalt også innenfor Æ e mæ; Jeg er meg, min meg av Margrete Wiede Aasland.
Vi tenker at dette er et stort og viktig tema som vi kommer til å ta frem både på høsten, etter jul og på våren igjen. 

· Jul 
Barnehagen skal la barna få kjennskap til fortellinger, tradisjoner, verdier og høytider i ulike religioner og livssyn og erfaringer med at kulturelle uttrykk har egen verdi(Rammeplanen s.54 Etikk, religion og filosofi)


I midten av november begynner vi å jobbe med juleforberedelser. Vi pynter i barnehagen, vi baker, synger, lytter på musikk  og lager enkel julepynt.  Hele desember leser vi julefortellinger, synger julesanger og tenner lys hver dag. Vi kommer også til å pynte vinduene med 24 ruter slik at vi kan ha nedtelling til julaften. I år håper vi at det igjen er mulig å markere Lucia på sykehjemmet, og at de som vil kan delta på julevandring i kirka.
·   
· Soluke. 
Etter jul ønsker vi sola hjertelig velkommen tilbake. Turene våre planlegges slik at vi «jakter» på sola. Vi pynter avdelinga og lager solboller.
· 
.  Samisk Kultur 
Gjennom arbeidet med Nærmiljø og samfunn skal barnehagen bidra til at barna blir kjent med ulike tradisjoner, levesett og familienormer. (Rammeplanen s. 56)

I forbindelse med samefolkets dag den 6. februar, vil vi jobbe spesielt med samisk kultur og tradisjon som tema. Vi skal lese samiske folkeeventyr, høre samisk musikk, se på håndverk og klesdrakt. Barna lærer seg noen samiske sanger og teller på samisk.  Og - vi vil lage samisk mat. Vi starter i januar og avslutter temaet på samefolkets dag.

· Æ e mæ (se info lenger opp)
· Karneval
Vi pynter på avdelinga og forbereder oss gjennom uka til årets høydepunkt, nemlig karneval. Dagen blir tilbragt inne med høy feststemning, musikk, lek og moro.

· Lofotfiske 
Nærmiljø og samfunn (Rammeplanen s. 56)
Dette temaet er en viktig del av vår kulturformidling. Vi ønsker å skape en holdning av stolthet og glede over det å være ”lofotunge”. Tur til Henningsvær med besøk på fiskebruk, og turer til akvariet og museet er deler av innholdet i vårt tema.

· Påske Vi leter etter endringer i naturen, ser etter knopper på trærne, og merker hvordan dagene blir lengre og sola varmer oss mer og mer. Avdelingen blir pyntet og vi sår frø. I kirka blir det påskevandring for de som vil delta på dette.

· Vår og 17.mai.
Vi tar med oss forstørrelsesglass ut i naturen og studerer insekter som våkner til liv etter vinteren, og vi ser hvordan trærne gradvis blir grønnere og grønnere. Avdelingen blir pyntet med papirblomster, flagg og vi synger vårsanger og 17.maisanger. vi markerer slutten på temaet med et skramletog før 17.mai.

· Naturens spiskammer
I rammeplanen står det «Barna skal lære å ta vare på seg selv, hverandre og naturen. Bærekraftig utvikling omfatter natur, økonomi og sosiale forhold og er en forutsetning for å ta vare på livet på jorden slik vi kjenner det.» (s.10.
Videre: «Barna skal få naturopplevelser og bli kjent med naturens mangfold, og barnehagen skal bidra til at barna opplever tilhørighet til naturen».

Vi tilrettelegger for turer i skog, mark og fjære for å lete etter spiselige vekster. Barna får utfordret smaksløkene sine, og får innblikk i hva naturen har å by på. Bjørkesaft og ulike supper er noe av det som står på menyen.
Sanking i naturen står også sentralt på høsten når vi går på ulike bærturer/soppturer.
I jobben med å bli naturvakter står det å ta vare på naturen veldig sentralt. Vi plukker søppel og skaper en bevissthet rundt hva som hører naturlig til og hva som er menneskeskapt.

· Æ e mæ og Familier- ulike og unike.
I rammeplanen heter det: «Barnehagen skal synliggjøre et mangfold i familieformer og sørge for at alle barn får sin familie speilet i barnehagen».

Familier- ulike og unike er en bokpakke som omhandler ulike familiesituasjoner. Barna skal få forståelse, respekt og toleranse for at vi alle er forskjellige og unike. I noen familier er det bare en mamma eller en pappa, noen har to fedre/mødre, noen er surrogatbarn, prøverørsbarn, adoptert osv. 
Dette temaet tar oss direkte videre til neste som er:

· Pride/stolthetsuke
Hvor vi markerer at man skal ha respekt for hverandre, uansett hvem man er og hvordan man velger å leve. Barnehagen er gjennom hele året innom områder som forebygging av mobbing og bygging av gode vennskap. Alt dette kan knyttes opp mot verdiene i regnbueflagget.



 1.3 Litt om rammeplan for barnehager
Rammeplan av 01.08.2017 for barnehager blir lagt til grunn for det daglige arbeidet i barnehagen.  Rammeplanen gir retningslinjer for barnehagens verdigrunnlag, innhold og oppgaver. Barndommen har egenverdi og barnehagen skal ha en helhetlig tilnærming til barnas utvikling. Barnehagens samfunnsmandat er, i samarbeid og forståelse med hjemmet, å ivareta barnas behov for omsorg og lek og fremme læring og danning som grunnlag for allsidig utvikling. (Rammeplanen s. 7) Hvert enkelt barn skal få opplevelser og erfaringer som støtte for sin utvikling av kunnskaper, ferdigheter og holdninger. Målet med rammeplanen er å gi barnehagens personale og samarbeidsutvalg en forpliktende ramme å arbeide etter i planlegging, gjennomføring og vurdering av barnehagens innhold.
Barnehagens læringsmiljø omfatter sju fagområder:
· Kommunikasjon, språk og tekst
· Kropp, bevegelse, mat og helse
· Kunst, kultur og kreativitet
· Natur, miljø og teknologi
· Etikk, religion og filosofi
· Nærmiljø og samfunn
· Antall, rom og form
Disse fagområdene beskriver det vi gjør i barnehagen. Alle barn i barnehagen skal i løpet av barnehageåret lære noe innen disse fagområdene. Eier kan tilpasse rammeplanen til lokale forhold.
Filipstua er en friluftsbarnehage og vi legger vekt på å være innom alle de sju fagområdene hvert barnehageår, men for oss er det naturlig å knytte de sju fagområdene til natur og friluftsliv. 

Progresjon
I barnehagen innebærer progresjon at barna skal utvikle seg, lære og oppleve fremgang. Personalet må tilrettelegge slik at barna opplever progresjon i innhold  og at alle aldersgruppene får varierte leke og læringsmuligheter. De må få utfordringer i henhold til sine interesser, ferdigheter og erfaringer.

Hvordan vi jobber for å skape progresjon:
· Bruke pedagogiske opplegg som følger barnas aldersnivå
· Ta hensyn til barns medvirkning og interesser i planleggingen av tema/aktiviteter
· I planleggingsarbeidet må vi ha fokus på at barna skal oppleve mestring og utfordringer utifra sitt utviklingsnivå .
· Evaluering av det pedagogiske arbeidet skal sørge for progresjon fra år til år. 

· 


1.4 Rutiner for:
· Samlingsstund
Vi har sang og samlingsstund før vi går ut i naturen. Innholdet i samlingsstunden er knyttet opp til det temaet vi til enhver tid jobber med. I løpet av barnehageåret vil vi jobbe spesielt med Æ e mæ . Arbeidet mot mobbing blir viktig.  Sosial kompetanse, gode relasjoner og kommunikasjon (DUÅ) er en del av dette arbeidet.                                                                                           Samlingsstund er også språksprell, lek med språk, lytte ut ord og ordlyder. Rim og regler. Vi leser eventyr og forteller historier. Vi prater og synger. Sang skaper glede og vi ønsker at barna skal lære mange ulike sanger i løpet av året.

Vi deler barnegruppa, slik at både store og små får best utbytte av samlingsstunden. 
Mål for de minste barna vil være å utvikle ordforrådet gjennom sang og lek med språket;	                                                                                               Gjentakelse av ord og begreper. Lære sanger og bevegelser til sangene. 
Sosiale ferdigheter som å lytte, vente på tur, lære om vennskap. Det å bry seg om hverandre og være hyggelig.
Lære å uttrykke egne behov på en god måte og begreper rundt følelser.

· Måltider i barnehagen
Forståelsen for betydningen av et sunt kosthold og gode vaner er vektlagt i rammeplanen s. 49 og 50. Vi i barnehagen skal bidra til at barna kan tilegne seg gode vaner, holdninger og kunnskaper om kost og hygiene.  I vår barnehage har barnet med seg matpakke hver dag. Vi oppfordrer foreldre til å tenke nøye gjennom barnets kosthold.
Gi barnet variert og sunn mat med frukt og grønt. Unngå søtt pålegg som nugatti og sjokoladepålegg.
Det første måltidet spises klokka 09.00 og det andre klokka 12.00. Vi serverer melk og vann til måltidene.
To dager i uka får barna enten havre eller havregrøt til frokost.
 På tur har vi med varm melk når det er vinter og kaldt, noen ganger lager vi til kakao eller varm saft. Barna har med seg en frukt/grønnsaker i egen boks. Når vi er på tur spiser vi lunsj ute i skogen, i fjæra eller der vi måtte være. Også ellers spiser vi matpakka vår ute når dette passer. 
I rammeplanen s.50 står det at personalet skal legge til rette for at måltider og matlaging bidrar til måltidsglede. Vi vil legge vekt på det å tilberede mat ute i naturen, der barna selv kan være med å tilberede maten. Slik matlaging vil skje uten så lang planlegging, og være avhengig av vær og vind. Mat vi vil lage på bål kan være supper, grønnsaksretter, gryteretter, fiskekaker, pannekaker, evt. torsketunger, pølser og lignende.

· Bursdager 
Barnehagen tar hånd om bursdagsfeiringen. Vi prøver å ordne det slik at barnet  i størst mulig grad får ferie bursdagen på dagen sin. Har barnet bursdag i helga, så får barnet feire nærmeste mandag. Vi tar feiringen til frokost. Slik får alle være med. Barnet kan velge mellom yoghurt med bær eller smoothie.  Barnet kan også bestemme sanger/leker denne dagen.
Vi heiser flagg for barnet som har bursdag og vi lager krone til barnet. Denne har bursdagsbarnet på mens barn og voksne står i en ring rundt og synger bursdagssanger. Dersom barnet selv vil, kaster vi barnet opp i lufta mens vi roper hurra.

De yngste barna i barnehagen.
 Denne gruppa har et aldersspenn fra 1 – til og med 3 år. Det betyr at vi til enhver tid må vurdere hvilke turer som egner seg for disse minste og legge til rette for gode friluftsopplevelser tilpasset deres nivå. Her på Finneset har vi heldigvis naturen like utenfor døra. Vi har eng og åker like bak barnehagen. Vi har to lekeplasser like i nærheten, og vi har Håkonfjæra nederst på Finneset. Dette er trygge områder som innbyr til ulike typer lek samtidig som alle barna kan være med.

Førskolebarna
I Rammeplanen s. 33 står det at: « barnehagen skal legge til rette for at de eldste barna har med seg erfaringer, kunnskaper og ferdigheter som kan gi dem et godt grunnlag og motivasjon for å begynne på skolen»
I lov av 01.08.2018 er det fastsatt at skole og barnehage skal samarbeide om overgangen.
Vågan kommune har derfor laget et årshjul /plan for overgang barnehage/skole. Dette årshjulet skal være et arbeidsverktøy for barnehagene, skolen og SFO i kommunen. 

En gang i uken har vi førskolegruppe for de største barna. Vi ønsker gjennom dette arbeidet å legge til rette for en trygg og god overgang til skolen, øke bevisstheten deres om at de er størst, gi dem forberedende øvelser til skolestart, samt å gjøre litt ekstra stas på dem dette siste barnehageåret.

I år har vi fem førskolebarn. Målet med arbeidet i førskolegruppa er:
- gjøre barna mest mulig selvstendige, slik at de kan kle på seg selv og gå på toalettet selv.
- Jobbe med å sette ord på egne følelser og å lytte til andres følelser
- Bli kjent med skolens plassering og rutiner på skolen, fokus på trafikkregler langs skoleveien.
- Bli kjent med begreper knyttet til skolen så som elev, pult, rektor, friminutt tavle osv.
- øve på å kjenne igjen navnet sitt og øve på å skrive det.
- Prøve å bli kjent med andre førskolebarn gjennom felles turdager.
- spille spill med fokus på læring og det å vente på tur
- få erfaringer med bruk av digitale verktøy, som Pc og fotoapparat.
- gå på litt lengre og spennende turer
- bakeaktiviteter- måling/veiing
-klippe/lime
-trene på å rekke opp hånden, ta ordet og å lytte til de andre
- trene på blyantgrepet
- varierte oppgaver med tegning og fargelegging
- øve på å sitte i ro
- diverse avslutningsturer/aktiviteter på våren. Disse kommer vi tilbake til når det nærmer seg.

Når det gjelder overgangen barnehage- skole så vil vi så langt det er mulig forsøke å gi det enkelte barn de forutsetninger som trengs for at overgangen til skolen blir god (jfr. Rammeplanen s.33)  




. Barns medvirkning
Rammeplanen, legger stor vekt på barns rett til ” å gi uttrykk for sitt syn på barnehagens daglige virksomhet”. Rammeplanen s.27) Barn skal jevnlig få mulighet til aktiv deltakelse i planlegging og vurdering av barnehagens virksomhet. Dette krever vilje til forhandling eller dialog med barnet. I det daglige arbeidet må vi voksne evne å lytte, bekrefte, være åpen, nærværende og avgrenset i relasjon til barnet.
Dette jobber vi med i barnehagen slik at alle skal bli bevisstgjort hva dette egentlig innebærer. Slik kan vi arbeide med det i hverdagen på en måte som tilfredsstiller barnets rett.

2. DRIFTSFORMEN

1.3 Hvem eier barnehagen
 Filipstua Friluftsbarnehage er et samvirkeforetak. Foreldre/foresatte som får tilbud om plass i barnehagen har andeler i foretaket. Også enkeltpersoner eller bedrifter kan søke medlemskap i foretaket. (Se barnehagens vedtekter)
 
Styret for barnehagen sitter frem til årsmøte våren 2022
Leder:	        Thea Castro Svalheim
Styremedlem:        Anders Alsvik
                              Stian S. Andersen  
                              Kristin Flaaten Kyllo ( ansatterepresentant- i permisjon)                          	
	
Varamedlem:	        Thomas Siem
	                       
Det er utarbeidet egne vedtekter for barnehagen, disse er godkjent av Vågan kommune. Filipstua Friluftsbarnehage skal ellers drives i samsvar med de lover og forskrifter som departementet har fastsatt for drift av barnehager. ”Rammeplan for barnehager” (Utgitt av utdanningsdirektoratet 01.08.17) blir lagt til grunn for det daglige arbeidet.

2.2 Opplysninger om barnehagen
· Fysiske rammer
Utover høsten blir vi 16 barn i alderen 1 til 6 år. Fra januar blir vi 18 barn og da er det også helt fullt. Barnehagen er åpen fra klokka 07.15 til 16.15. Styret vedtok våren 2019 at Barnehagen skal være stengt inntil 3 uker i fellesferien. Videre har vi fem planleggingsdager i løpet av året. Vi har hittil hatt 2 planleggingsdager. Det er ikke bestemt når den ene planleggingsdagen skal være. Vi avventer tilbud om kurs. De som er videre fastsatt er den 2.januar og 
19.mai.

Vi har det veldig fint her på Finnesveien 17. Lokalene er lyse og trivelige og velegnet til barnehage både for små og store barn. Uteplassen er god, med lett tilgang til grøntarealer rundt.
Som nevnt tidligere er ”gapahuken” vår viktigste møteplass ute i naturen. Her på Finneset har vi fine lekeområder rundt åkeren, der vi kan dyrke potet, gulerøtter og salat. Vi er også mye i Håkonfjæra og på ”Lekeplassen” på Schønningsvei. Vi er en aktiv barnehage, og vi har ansatte som arbeider for å gjøre det beste ut av rammebetingelsene.

· Planleggings-/merkedager – 2022/23
Planleggingsdager:
16. og 17.08   Planleggingsdager	   
02.01.23	   Planleggingsdag                                                                                                              19.05.23        Planleggingsdag   
                             
Merkedager:
13.12.22	Luciadagen med markering i barnehagen/evt på Marithaugen.
06.02.23	Samefolkets dag
XX.XX.23	Karneval i barnehagen
16.05.23	17.mai-markering med tog 
XX.06.23	Sommerfest for barn og voksne

· Bringing og henting
Barnet skal alltid følges helt inn i barnehagen. Personalet i barnehagen tar imot barnet og hjelper barnet tilrette i aktivitet eller lek. Det er viktig at nødvendig informasjon om barnet, klær, henting osv. blir utvekslet både ved bringing og henting. Personalet avsetter tid til samtaler, om det er behov for det, utover fastsatte samtaletimer.                                             MERK: Personalet vil ikke utlevere barn til ”fremmede” dersom dette ikke er avtalt på forhånd. Gi oss beskjed dersom andre skal hente barnet i barnehagen!

Alle barn bør komme innen klokka 10.00 (annet må i tilfelle være avtalt).
Vær nøye med å overholde hentetidene. (Vi stenger 16.15)

2.3 Barnehagens ansatte
                                                              
Lene Arntsen er daglig leder. Lene har mange års erfaring som barnehagelærer. Hun har jobbet både i Bodø og i Svolvær. Har videreutdanning i ledelse og endringsarbeid.

Kristin Flaaten Kyllo er pedagogisk leder og i tillegg stedfortreder for daglig leder. Hun begynte hos oss i høsten 2016. Hun har tidligere jobbet i Bardu..

Marline Prak Olsen  har vært fast ansatt som pedagogisk medarbeider i 40 % stilling  fra 01.01.07. Hun kommer fra Filipinene, men hun har bodd i Lofoten i over 20 år.

Sarah Angelsen er ansatt som pedagogisk medarbeider i 80% stilling. Hun har jobbet hos oss i ca 2 år. Hun er utdannet helsefagarbeider.

Charlotte Rothli Andreassen er midlertidig ansatt som pedagogisk medarbeider. Hun holder på med fagbrev som barne- og ungdomsarbeider og har jobbet flere år i Laupstad barnehage.

Alle vi som jobber i Filipstua Friluftsbarnehage er interessert i ulike former for friluftsliv og trives veldig godt sammen med barna ute i skog og mark.

2.4 Samarbeidspartnere i barnehagen 
I ”Rammeplan for barnehagen” s. 16 og 29 legges det stor vekt på samarbeid for å sikre kvaliteten i barnehagen.

· Personalet
Samarbeid mellom personalet er viktig for å kunne fremme positive holdninger til arbeidet, egen innflytelse og betydning. Gjennom samarbeidet ønsker vi å dra frem og bygge på de ulike kvaliteter personalet har, og som kan komme barnehagen til gode. Vi ønsker å skape glede i personalgruppa og i arbeidet med barna.

· Foreldre og foresatte
En naturlig og viktig samarbeidspartner er selvsagt foreldre/foresatte i barnehagen.
Samarbeidet med den enkelte foreldre/foresatte blir ivaretatt gjennom den daglige kontakten i barnehagen og gjennom samtaletimer vår og høst. Dersom en ønsker å ta opp viktige ting, angående eget barn eller det pedagogiske arbeidet i barnehagen, så vær snill å ta kontakt. Ekstra samtaletimer er mulig.

· Kidplan	
I januar 21 tok barnehagen i bruk kommunikasjonsverktøyet Kidplan. Dette fungerer som en app som foreldre kan laste ned og kommunisere direkte med barnehagen. 
På denne måten får de oversikt over tema vi jobber med, turdager, bilder fra hverdagen og kan også gi beskjeder til personalet( og vise versa).
På kidplan ligger også ulike samtykker som foreldrene må svare på når barnet begynner i barnehagen.

Foreldremøte er et viktig forum for innspill, idéutkast og meningsutveksling. Vi ønsker at foreldre/foresatte i større grad skal delta aktivt i samarbeidet.


· Dugnader og lignende
Dugnader, aktiviteter og avslutningsfester er uformelle kontaktformer som er viktige for nærheten mellom barnehagen og barnas hjem. Erfaring viser at det betyr mye for barnet at foreldre/foresatte av og til tar seg tid til å være sammen med oss i barnehage, ved å bidra med noe av det en selv kan, være med på turer eller annet. Styret kaller inn til dugnader.

· Styret
Samarbeid med barnehagens styre er viktig for driften av barnehagen. Kristin Flaaten Kyllo møter som personalets representant . Daglig leder møter på styremøtene.

· Samarbeidsutvalget
Samarbeidsutvalget er et forum der foreldre, personalet og eier sammen kan jobbe for å sikre barnehagens kvalitet. Foreldrerepresentant er Sjur Hauge

· Andre samarbeidspartnere
Noen barn trenger ekstra hjelp og støtte. Barnehagen formidler videre kontakt med de aktuelle instansene, i samarbeid med foreldre. Slike samarbeidspartnere kan være Familieenheten med pedagogisk psykologisk tjeneste, helsestasjon og barnevernet og BUP (barne- og ungdomspsykiatrisk avdeling) og politiet.
Oppvekstetaten er en viktig samarbeidspartner for styrer. Ledermøter blir holdt på rådhuset ca hver 6.uke.

2.6 Evaluering
I utgangspunktet blir det pedagogiske innholdet /arbeidet i barnehagen planlagt i personalgruppa.. Hvordan dagene blir, styres av brukerne, dvs. barna og personalet.
Gjennom å observere, analysere, tolke, diskutere og konkludere vil det bli gjort kontinuerlige evalueringer av det arbeidet som blir gjort i barnehagen. Vi kan evaluere på ulike nivå. Hensikten er kvalitetssikring.
Individnivå:
·  	Det enkelte barns trivsel og utvikling evalueres i samtaletimer høst og vår.
·      Den enkelte ansattes trivsel og utvikling evalueres årlig gjennom medarbeidersamtaler.
·       Den enkelte foreldre/foresatte vil vi forsøke å ivareta gjennom daglig kontakt og ved samtaletimer.

Gruppenivå:
· Barnegruppa observeres og arbeidet diskuteres fortløpende på personalmøter.

Institusjonsnivå:
· På personalmøter diskuteres ulike sider ved driften og vi skolerer oss internt.
· Sluttevaluering omfatter rammer, mål, innhold og samspill. Det blir også spesielt lagt vekt på å trekke konklusjoner som gir retning for neste barnehageår.
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Vi ønsker både barn og foreldre et fint år, fylt med gode opplevelser i friluftsbarnehagen.

Lene, Kristin, Sarah, Marline og Charlotte.
Kabelvåg, sept-22
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